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У структурі стоматологічних захворювань хвороби пародонту посідають 

одне з провідних місць. Наявність величезної кількості засобів і методів 

лікування генералізованого пародонтита не завжди є ефективною у клінічній 

практиці. Фотодинамічна терапія (ФДТ) як одна із сучасних передових 

технологій знайшла своє широке використання у стоматології, в тому числі  при 

лікуванні захворювань тканин пародонту [1,2,3]. 

Мета дослідження. Вивчення ефективності лікування хронічного 

генералізованного пародонтиту I ступеня тяжкості із застосуванням ФДТ. 

Матеріали та методи. На кафедрі терапевтичної стоматології пройшли 

обстеження та лікування 41 хворий на хронічний генералізований пародонтит I 

ступеня тяжкості . Усім пацієнтам проведено клінічне обстеження, яке включало 

опитування, огляд, індексну оцінку гігієни порожнини рота (за Green-Vermillion) 

та тканин пародонту ( ПІ (A.L.Rassel) та ПМА).  . Пародонтальний статус 

визначали за допомогою парометру  Pa-on: визначення глибини пародонтальних 

кишень, величини втрати епітеліального прикріплення, кровоточивості, тяжкості 

рецесії ясен. Вимірювання проводили навколо кожного зуба в шести точках 

діагностики.  Оцінку стану кісткової тканини щелеп проводили за допомогою 

цифрових методів рентгенологічного дослідження. Для оцінки ефективності 

методів лікування хронічного генералізованого пародонтиту I ступеня тяжкості 

було сформовано 2  групи. Перша група (основна) – 21 пацієнти отримували  

комплексну терапію в поєднанні з ФДТ. Друга група (контрольна) – 20 пацієнти, 

яким було призначено традиційну терапію. Оцінку ефективності лікування 

проводили через 1 та 6 місяців, 1 рік. 

Отримані результати. Первинне обстеження хворих дозволило виявити 

характерні ознаки хронічного генералізованого пародонтиту I ступеня тяжкості: 

запалення ясен,  їх кровоточивість,  пародонтальні кишені, рухомість зубів, 

наявність зубних відкладень, рентгенологічно - зниження висоти 

міжальвеолярних перетинок до 1/3 їх висоти. 

Після проведення професійної гігієни порожнини рота у пацієнтів обох груп 

визначалася позитивна динаміка. При використанні в схемі місцевого лікування  

ФДТ через місяць  у пацієнтів основної групи відзначено регрес основних 
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симптомів запалення в ясенних тканинах у більшості осіб (97,5 % випадків). При 

огляді  відзначали зникнення болю в яснах, гіперемії, набряклості, 

кровоточивості ясенних сосочків. Об’єктивно хворі відмічали нормалізацію 

забарвлення і тургору ясен. Показники індексів РМА та ПІ до лікування в 

основній групі склали 10,15+0,78, 0,41+0,1, а в контрольній групі – 9,11+1,32, 

0,52+0,01, то після проведеного лікування  в основній групі знизились до 

1,31+0,02, 0,1+0,3, а в контрольній групі – 2,42+0,03, 0,2+0,4. Контрольний огляд 

проведений через 6 міс. та через рік  дозволив констатувати збереження клінічної 

стабілізіції патологічного процесу в тканинах пародонту у 20 (95,2 %) хворих 

основної групи, а в контрольній групі у 13 (65%) пацієнтів. Слід зазначити, що 

середні значення пародонтальних індексів у пацієнтів контрольної групи  до 

кінця лікування (на 10–12 дні) істотно знизилися, але були гіршими порівняно з 

отриманими в основній групі. 

Висновок: Застосування фотодинамічної терапії у комплексному лікуванні 

хронічного генералізованого пародонтиту супроводжується більш вираженою 

позитивною динамікою з боку клінічних симптомів захворювання, основних 

пародонтальних індексів і рентгенологічних ознак. 
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